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Assago, 28 ottobre 2022 

 

Indennità Una Tantum di 200 euro per i lavoratori dipendenti prevista dal Decreto Legge n. 

50/2022: nuove precisazioni dell’INPS. 

 

Come segnalato con le nostre circolari del 23 maggio, del 15 giugno e del 5 luglio 2022, l’art. 31, comma 1, 

del Decreto Legge n. 50/2022 (cd. “Decreto Aiuti”) ha previsto per i lavoratori dipendenti il riconoscimento di 

un importo netto di euro 200 a titolo di una tantum.  

Al riguardo, l’INPS con i successivi messaggi n. 2397/2022 e n. 2505/2022, nonché con la circolare n. 73/2022, 

era già intervenuto fornendo i chiarimenti operativi in merito al riconoscimento dell’indennità una tantum di 

200 euro da parte dei datori di lavoro ai lavoratori dipendenti con la retribuzione di competenza del mese di 

luglio 2022. 

 

Ciò premesso, segnaliamo che con il recente messaggio n. 3805/2022, l’INPS è intervenuto nuovamente 

sull’argomento fornendo ulteriori indicazioni in merito all’indennità in commento. 

 

Secondo quanto precisato dall’INPS, qualora non abbiate erogato l’indennità con la retribuzione del mese di 

luglio 2022, (nonostante il diritto dei lavoratori a percepirla), ad esempio per motivi gestionali, come la tardiva 

dichiarazione resa da parte del lavoratore, potrete provvedervi tramite flusso regolarizzativo UNIEMENS sulla 

competenza del mese di luglio 2022, da effettuarsi con le consuete modalità in uso, entro e non oltre il 30 

dicembre 2022.  

 

A disposizione per ogni eventuale necessità si porgono i migliori saluti. 
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